

未來 念特刊



演講及國外參訪實錄等，擴大視野，以為同仁借鏡。

心得及經驗分享交流：為使各檢察、矯正、行政執行、保護及廉政同仁能心得及經驗分享交流，陸續開闢下列各專欄園地，期使本刊能成為法務人最佳溝通平臺，瞭解新知的最佳管道。

- ◆公訴筆記
- ◆數字看法務
- ◆司法保護苗圃
- ◆行政執行最前線
- ◆矯正新象
- ◆廉政交流網
- ◆人權萬花筒
- ◆修復式司法

各項法務活動報導：強化法務系統，包括本部、檢察、矯正、行政執行、保護及廉政各項活動之報導，並注入人文關懷色彩。

本刊自誕生而發展成長，歷經艱辛開創，今日已能在穩定中持續增進，除感謝歷來部次長之支持及指導鞭策，更感謝司法法務機關同仁之全力支持，對於首任主任委員朱盛荃創辦初期之苦幹精神尤表感佩，復經歷任發行人，李模先生、高仰止先生、梁恆昌先生、楊鳴鐸先生、林榮耀先生、呂喬松先生、王濟中先生、馬鎮華先生、郭利雄先生、陳媛英女士之領導，以及兼任本刊之各位先進工作同仁辛苦經營，厥功至偉。

而本刊自82年3月11日定價每年400元以來迄今，堅持20年未調漲，各工作同仁擲節經費，辛苦經營更是功不

可沒，使能花費最少得到最好之閱讀。

未來展望

隨時代變遷，多元社會資訊發達，本刊任務與日俱增，對創刊理想愈不易達成，資訊科技普及，紙本雜誌生存不易，實為現實嚴峻考驗，本刊及全體同仁仍繼續秉持創新精神，傳承法務政策，結合時代脈動，多元報導面向的理念，盡最大努力向前邁進。

面對知識經濟時代來臨，網路資訊之發達普及，法律資訊化數位化為必然趨勢，如何創新法律資訊應用及深化數位法律智識的內涵，至為本刊下一步之課題及挑戰。

本刊經長期規劃，決定與法源資訊股份公司及數位法學股份有限公司合作數位化發展，共同開發網站建置「法務通訊全球資訊網」(網址<http://jnw.lawbank.com.tw>)外，同時著手著作數位授權事項，即經作者同意，以

非專屬授權方式將發表於本刊之文章著作授權本社及法源資訊從事數位化、推廣、銷售及其他利用事宜，使作者之智慧結晶能透過數位運用能為更多的分享與推廣。

此外，基於本刊發行五十年2600期所累積之龐大司法法務資訊，實為我國司法法務最珍貴財產，惟紙本多有散失，且保存不易，如何蒐集整理所有紙本資訊進行數位典藏，提供未來法學研究及實務工作者參考，當為本刊未來重要的任務。

結語

際值本刊發行五十週年，除欣慶成長茁壯外，我們更具有承先啟後任重道遠的使命感，時存惕勵，善盡職責，如今日新月異，不進則退，不能以守成為滿足，更應積極開創，本刊工作伙伴以無比熱忱，願在廣大讀者的鼓勵鞭策，作者的不斷支持和各方的配合協助下，邁向第二個五十年。

《法務通訊》50歲了
走過二分之一個世紀
《法務通訊》在每個關鍵時刻
忠實紀錄你我共同努力的足印
感謝您的指導和愛護，並請繼續支持
法務通訊雜誌社 敬啟